

秀照片 秀图画 秀生活趣事 “00后”也开微博了

“这几天数学学到写‘0’了,妈妈说我写的‘0’个个像大土豆,不过我倒觉得这样的‘0’才是健康的‘0’,个个胖乎乎的多好。”这段文字摘自南京建邺区一所小学一年级小女生然然的微博。一年多前,她开通了微博,已经发了348条微博,拥有63个粉丝。

越来越多的小学生加入微博一族,微博名一般是自己小名加上些有趣的定语,内容多为照片、自己画的画,还有一些童言童语的记录。

一年级的然然 口述趣事,妈妈代发

然然的微博:

……最近学习拼音好痛苦哦,每天还要计时,现在一看到计时器我就开始发抖,真不喜欢学拼音。每天老师还要拿试卷给我们测试,通过测试的才能盖上“小笑脸”。一张卷子一个笑脸,为了这5个笑脸,我可是每天在家哭着练习得到的呢。昨天终于没有拼音练习了,太高兴了!

……今天妈妈给我制定了“星星计划”。什么是星星计划呢?就是起床、刷牙洗脸、吃饭、学习、睡觉都要打分考评。15天为一个考核周期,如果15天内我得到50颗星,妈妈就会满足我一个愿望。我的愿望是:芭比别墅屋,还有小兔子……好期待哦!

我的国庆节数学作业。第一幅,老师要求出去玩的时候观察数学跟生活有关的东西,拍成照片,画下来,再起好听的名字。这次国庆节高速公路免费,所以我就画了好多排队的汽车,取名“国庆汽车大出游”……

然然妈妈说:“一年多前,然然在电视里看到一个小童星说自己开了微博,就想学她,我就给她注册了一个。”从此,然然的生活照、画的图画,还有说的一些好玩的话,都由妈妈帮她发上了微博。“我口述,妈妈负责打字发上去的!”然然说。

上了小学之后,然然的语言表达能力越来越好,也能打一些

简单的字,妈妈就在周末或假日时,让然然参与自己的微博发布。“她现在对电脑很好奇,想尽快学会。”在然然的影响下,她在小学交的两个好朋友也开了微博。

二年级的“一一”,三年级的畅畅 平时潜水,假日狂发

“一一”的微博:

昨天,学校的饭菜真是太好吃啦,我吃了两碗。老师说:“你太爱美食了!”

这是一张京剧脸谱,我用红色突出的表现眼睛,这样显得很有神采;头饰很花、很多,红、黄、蓝三原色对比使整张脸很鲜艳!

二年级小学生一一是一是今年开通的微博,至今已发了11条微博,粉丝数量40个。一一是个爱美的小姑娘,她的自我介绍是:人见人爱、花见花开、车见车爆胎……微博的内容以她最得意的画作为主。一一发微博是用妈妈的手机,发得很少,但都是自己操作。她的粉丝基本都是自家亲戚还有妈妈的朋友。长辈们评论她画得好,一一上微博时会跟他们互动,表示“被夸奖了,不好意思”。

三年级小学生畅畅是微博新手,平时不上微博,只有周末外出玩的时候,会用妈妈的手机猛拍照片发微博。“我的微博都成了照片专辑了。”畅畅说,这次国庆到外地去玩,她就发了三十多条微博,比之前两个月发的还多。

记者了解到,开了微博的小中高年级学生,不少都是自己操作,但平时基本不上微博,只在周末或假日用。

老师:小学生可以尝试发微博,但要有度

游府西街小学三(2)班班主任于露说:“我们班47名学生,其中真正有自己微博的是两个人。”更多的是妈妈和孩子共用一个微博,由妈妈来发微博,但内容和孩子有关。“我不太赞同小学生常常‘玩微博’。”于露说,微博如果使用不当,其实也是一种“科技干扰”。“由家长代发,或是在节假日偶尔自己看一看,发一发,只要适度都没问题。

但如果给孩子配手机,他们可能控制不住自己。”

对于小学生开微博,古平岗小学心理教师刘艳认为,微博可以记录成长的过程,只要不在平时玩,周末或假日家长可以规定一个时间让孩子自己尝试着发。“前几天,学校六年级的两个女生就要了我的QQ号,加我为好友,聊了很多面对面不会说的

话。”刘艳说,借助这一特殊的交流方式,师生之间距离也更近了,而微博也是同样,恰当地使用,记录生活,增进沟通,只要适度就行。刘艳同时提醒家长,在孩子开微博时要注意不要泄露太多的个人信息,如学校、班级、全名等,还有孩子的照片也尽量不要选择正面清晰照,以免留下安全隐患。

现代快报记者 黄艳

流浪老人遇车祸住院,尹医生每天喂他吃饭 病人称他为“最帅医生”

一位不知姓名、老年痴呆的老汉,因车祸被送到江宁医院抢救。年轻医生尹春风全心全意为他治疗,还给他喂水喂饭。“护工喂饭他不肯吃,我就陪他聊聊,哄他吃些东西。”尹医生觉得这是自己该做的,但病号们看在眼里,称他是“江宁医院最帅医生”。



尹医生给老人喂饭
现代快报见习记者 马晶晶 摄

年轻医生接过护工的活儿

10月6日晚,一个衣衫褴褛的老汉因车祸被送到江宁医院抢救。经检查,老汉不仅双下肢骨折,而且有颅脑外伤。

几天下来,老人脱离了生命危险,也渐渐能开口说话。但医生发现,老人答非所问。问他叫什么名字,他说自己想回家;问他家在哪里,他说回家要忙生产。医生发现,老汉患有老年痴呆。老汉的家属也联系不上。

肇事司机承担了老人的医药

费,但照顾老人却是个难题。医院帮老人找了一位护工,照顾他的起居饮食。但护工给老人喂饭,他总是不吃。管床医生尹春风就接过碗来,喂饭给老人吃。

尹医生给老人喂水喂饭,被病人们看在眼里。病号间传开,医院13楼有一位“最帅的医生”叫尹春风,一位护士还将他给病人喂水的照片发在网上。

“给老人喂饭是有诀窍的”

昨天下午,记者在江宁医院脑外科病区见到了这位“最帅医

生”。这个皮肤黝黑的小伙子刚从手术室出来。说起喂饭的事情,他腼腆地笑了笑,他说,老人家挺可怜的,不忍心让他吃苦,自己这么做只是尽一个管床医生的责任,没什么特别。“其他同事也很关心这个老人,有同事开车去土桥、淳化一带,希望帮老人找到家人。”

尹春风说,他在江宁医院已经工作5年了,还是第一次遇到这样的情况,老人在病历上登记的名字是“无名氏”,大概有70岁了,医护人员都叫他“老爷子”。

说起给老人喂饭,尹医生笑道,这是有诀窍的,必须边哄边喂,不断陪老人聊天才行。“老爷子老说想回家,我就哄他,吃完饭养好病,就送他回家。老人家听了这话,就肯吃饭了。”

和尹春风搭档的管床护士吴静波说,尹医生特别耐心,爱往病房跑,查房时总会多问病人几句。现在老爷子特别相信尹医生,护工喂饭不吃,尹医生一来准行。

江宁医院负责人告诉记者,听一位病人说,曾在金宝市场附近看见过这个老汉,老人可能叫杨根有(音),希望知情人提供线索,帮助寻找老人的家属。

现代快报记者 钟寅



光头的哥 个人MV开拍了

他说,光头形象是受孟非启发

“那一天,揣着希望上路,怀揣热忱的心,为自尊生存,为自我的证明。路上的辛苦,已融进我的眼睛,工作中的困惑,已化为我的坚定。在路上,我用心灵呼唤……”抱着吉他靠着他的那辆出租车,唱着这首改填了词的《在路上》,的哥李春生还挺有明星范儿。昨天,他的个人MV正式开拍。

李春生是南京东方出租公司有名的光头的哥、东方民心车队队长,手下有12名队员。同事们都亲切地喊他“光头”。李春生告诉记者:“这光头形象受到孟非启发,他是孟非,我是‘梦想’。”李春生说,他从小就喜欢唱歌,16岁学会了弹吉他,年轻时还去酒吧驻唱。6年前开了出租车,工作很忙,但他每个月还会和朋友们去KTV唱两三次歌。李春生自己还写歌、填词,唱歌俨然成了他生活的一部分。

李春生告诉记者,他喜欢唱刘欢、孙楠、谭咏麟、赵传、齐秦、王杰等人的歌,这首《在路上》是用刘欢的歌改填的词。李春生在



李春生边弹吉他边唱歌

公司年会上的弹唱表演“一鸣惊人”,所以公司后来决定出资为他摄制个人MV,这也是南京的哥中首支个人MV。公司专门找人撰写了脚本,用文明服务、救助孕妇等他的日常工作为背景,配合这首改编版的《在路上》。

“前几天带客时,我收音机里正放着《向天再借500年》,车上的一位40多岁的乘客跟着唱起来,我就和他切磋了一把。在机场等档时,很多的哥也会喊我弹唱一曲解闷。”光头的哥憨憨地笑了,“朋友们看了《中国好声音》都鼓动我去参加,不过,还真抽不出空来。”

现代快报记者 鲍铭东 文/摄



南航耄耋夫妇 拍摄百花贺校庆

“校园里的一朵花都没逃过我的镜头”

10月20日,南京航空航天大学就要迎来60周年校庆。昨天上午,在南航明故宫校区排球场附近,100幅颜色不同、形态各异的花朵图片吸引了师生的目光。这些照片由南航退休教授黄颯和老伴朱文新拍摄。两位老人从多年拍摄的3万多张照片中精心挑选出100张,做“百花展”,表达对校庆的祝福。

今年是南航的60华诞,而黄颯也将迎来80大寿。

1952年南航建校时,时年20岁的黄颯就来到南航学习机械制造专业,学成后就留校工作。朱文新1956年来到南航。两人结婚时,“连衣服都没有做,结婚那天早上,我们在食堂吃的饭,吃完饭去登记,然后到夫子庙买糖,瓜子还有栗子。在食堂吃过晚饭后,搬进了所谓的‘新房’。我们俩在什么都没有的情况下结合到了一起。”朱文新回忆说,



黄颯夫妇和他们拍摄的图片
季晓苏 摄

当时最奢侈的东西就是一瓶花,是南航花房的钱师傅给他们的新婚礼物。“从那时起,我就很喜欢花,每天和老伴走在校园里赏花是最幸福的事。”

“这么多年来,校园里各个角落的花没有能逃出我的镜头的。”黄颯笑着说。

通讯员 王真 王宇宁
现代快报记者 金凤



相依为命的小狗丢了
浦阿姨上网发帖,发微博

“宝儿”

陪伴自己5年的小狗丢了,这几天,61岁的浦女士吃不下、睡不着。对独居的浦女士来说,小狗就是她相依为命的“家人”。她知道网友的力量大,于是发微博、写博客,还在西祠的讨论版贴出狗的图片,希望能找回它。

“我是一位独居老人,狗狗与我相依为命。如果您已经收养了它,并真心喜欢,请善待它;如果您不能喂养它,拜托与我联系。宝儿,如果他们舍不得送你回家,你就随缘吧。妈妈希望你一定要好好活着!”这是浦女士写在微博里的话,还配有一张吉娃娃的照片。浦女士遗憾地说,她的粉丝太少,没人注意到她的微博。

宝儿是一只5岁半的狗,在10月4日中午走失。那天,浦女士带着宝儿出门。走到苜蓿园地铁站旁,她在路边摊上看薰衣草,回过头,宝儿不见了。“估计是被人顺手抱走了。”心急如焚的浦女士在附近找了个遍,也没能找到。

“没有它,我都没人说话,简直活不下去。”浦女士说,宝儿不但是她的亲人,还曾经救过她。几年前的一个深夜,浦女士突然



吉娃娃宝儿 浦女士供图

听见睡在客厅的宝儿大叫几声,“宝儿已经有儿孙,是‘祖母级’的领头狗,它一叫,其它狗也跟着叫起来。”浦女士闻声起床,到外面一看,有人从厨房的窗口逃走,“小偷还试图拿着菜刀撬门。如果宝儿不叫,说不定我连命都没了。”

宝儿走失后,浦阿姨先后在新浪微博、博客和西祠讨论版发启事。此外,她还印了百余份寻狗启事出门张贴。

“狗狗怕冷,走丢前连件衣服也没穿。”浦女士的声音几度哽咽。“如果有好心人知道宝儿的消息,请拨打13770724189与浦女士联系,也可拨打84875312。”

见习记者 余乐
现代快报记者 常毅